

SLOVANSKÁ VYSTĚHOVALECKÁ SPOLEČNOST.

Všeslovanská společnost tato bude starati se o přistěhovatele všech slovanských národností bez rozdílu náboženství.

Je třeba značné a rychlé podpory.

Je vám snad již známo, že v New Yorku byla utvořena společnost, jejíž účelem je pečovat o slovanské přistěhovatele bez rozdílu, ze které země přicházejí a jakou víru vyznávají. Jméno, pod nímž společnost tato byla zákonitě inkorporována, je "Slavonic Immigrant Society". Podepsaný výbor této nově založené organizace obrací se nyní na vás se žádostí o součinnost v díle, kterého se podjal.

Považujeme to za zcela zbytečné široce a dlouze vám vykládat potřebu podobného podniku. Okolnost, že tisíce našich rodáků přijíždí sem každého roku, je zajisté nejpostupnější důvodem našeho kroku. Neboť kdo podá těmto lidem pomocné ruky? Kdo poskytne jim potřebnou radu a poučení? Kdo, jestli my toho nečiníme?

Předpokládáme tedy, že uznáváte nutnost této práce a že se za ní cítíte stejně zodpovědnými jako my, nebudeme vás unavovat dlouhými výklady, a úpěnlivými prosbami, ale spokojíme se prostě tím, že vám předložíme svůj cíl a plán.

Na prvním místě naším úmyslem je mít společnost čistě dobročinnou, nezávislou od každé vlády a církve. Nejedná se nám o provozování nějaké politické nebo náboženské anebo jakékoli jiné agitace, ale jediné o činnost kterou jsme si při organizování vytklili. Rádi bychom učinili své stanovisko v této věci co možná jasným. Nejlepším pak důkazem naší opravdovosti je ta okolnost, že ve správním a výkonném výboru naší společnosti zasádají mužové těch nejruznějších náhledů politických i náboženských.

Za druhé připomínáme, že naším cílem není podporovat vystěhovalectví přímo ani nepřímě. Naopak bude-li nám možno v té věci vykonávat vůbec jaký živ, užijeme ho především k tomu, abychom zdrželi své krajany od nerozvážného se stěhování do Ameriky.

Činnost naše samotná bude se nésti následujícími směry:

Na Ellis Islandě.

Máme již vyjednáno s komisárem přistěhovalectví, že připustí našeho zástupce na Ellis Island, kde se nachází přistěhovalecká stanice, jakmile k tomu budeme hotovi. Povinnost tohoto zástupce a jeho asistentů bude vyhledávat slovanské přistěhovatele a poskytovat jim radu a pomoc podle potřeby. Lidé ubírající se dále na západ potřebují poučení o cestě, pomoci při kupování lístků a potravy, po případě i průvodčího, který by je doprovodil na patřičné nádraží. Velmi často je nutno vyhledat a uvědomit příbuzné nebo přátele přistěhovalec-
vy zde v Americe. Přistěhovatelé, kteří zůstanou v New Yorku, budou dopraveni ku svým známým nebo příbuzným; jestli však žádných nemají, budou opatřeni v Domě. Přistěhovatelům zadržaným k dalšímu výstupu anebo snad již odsouzeným k deportaci, bude věnována obzvláštní pozornost; příčiny jejich nepřipuštění budou pečlivě vyšetřeny a bude-li to jen trochu záhodno, předneseny ku opětovnému projednání u patřičných úřadů.

Dům.

Pro přistěhovatele, kteří se chtějí v New Yorku trvale usadit a nebo jen na několik dní se zde zdržet, bude třeba zařídit dům, v němž by za laciný peníz našli pro první dobu bezpečný útulek a slušné pohostění. Ti z vás, kteří po příjezdu do Ameriky padli do rukou ziskuchtivým majitelům, vystěhovaleckých hospod, nejlépe dovedou ocenit význam takového domu. Pro děvčata a ženy obzvláště je podobného ústavu potřeba, neboť přistěhovalecké úřady ani by je naší ochraně nesvěřily, kdybychom jim nemohli poskytnouti útulek ve vlastním domě.

Tento dům měl by být tak zařízen, aby v něm mohli být pohostěni i krajané ubírající se do Evropy, a nebyli nuceni uchýlovat se do laciných hotelů, kde jsou za časté vystavení všelijakým neřestem a nebezpečím.

Informační a sprostředkovací úřadovna.

Jednou z nejdůležitějších otázek, kterou se snaží luštit kruhy o přistěhovalectví se interesují, je regulace ohromného proudu přistěhovaleckého. Až do nynější doby ponecháváno bylo to náhodě, kde přistěhovatelé se usazovali. Tím se stalo, že a některých místech je veliký nadbytek pracovních sil, kdežto z jiných stran marně volá se po dělnících.

Společnost naše bude se starat, aby předešla takovému nezdávému soustředování slovanských přistěhovaleců tam, kde není vyhlídka na stálé a slušné zaměstnání, ale radou i skutkem bude je vést k tomu, aby se usazovali tam, kde je dělnických sil potřeba a kde jinak jsou poměry pro ně příznivé. Za tím účelem budeme si hledět opatřit důkladně a spolehlivě zprávy o pracovních, drahotných i společenských poměrech ve všech částech severní Ameriky, v průmyslových střediscích i v rolnických krajích. Mnohá z takto sebraných dat budou asi zajímavá a užitečná pro širší obecnost; i jest naším úmyslem uveřejňovati je buď v časopisech nebo ve zvláštních brožurách.

V této snaze doufáme nalézt mnohé spolupracovníky mezi slovanskými organizacemi i jednotlivci, obzvláště však budeme se ucházet o součinnost veřejných činitelů, spolkových, státních a obecních úřadů.

Do tohoto oboru naší činnosti spadá také opatrování práce.

Za tím účelem již jsme zřídili sprostředkovací úřadovnu, jež hledí vejíti ve styk s různými zaměstnavateli v New Yorku i jinde a tak dostati práci pro naše lidi. Přes omezené prostředky bylo nám možno dodělati se dosti značných výsledků. Jiná důležitá působnost této úřadovny bude také ochrana dělníků před nesvédomitými a vyděračnými dohazovači a zaměstnavateli.

Činnost až dosud naznačená je především míněna pro přistěhovatele zrovna přijetě, ale často ti, kteří jsou zde již delší čas také potřebují pomoci a rady, a proto budeme hledět rozšířit svou působnost i v tomto směru.

Výlohy.

Po bedlivém uvážení všech podmínek lze nám stanoviti výlohy, jak následuje:

1. Nájem z budovy v dolejší části města \$3,000
2. Platy a) správce úřadovny a jeho příručí, 1,800
b) zástupce na Ellis Islandě a jeho asistenti 2,400

c) hospodyně a obsluha 1,000

3. Světlo, teplo, poštovné, telefon, tisk, atd. 800

Úhrnem \$9,000

Pro první rok bude nutno připočísti k této sumě ještě výlohy na zařízení domu, které budou obnášet asi \$3,000.

Mnohým bude se snad zdát podnik tento i vydání s ním spojené nad naše síly. Zakladatelé společnosti sami jsou si nejlépe vědomi velikosti díla, do něhož se dali, i obtíží s ním spojených. Po zralém uvážování přišli však k tomu přesvědčení, že podnik v rozsahu svrchu uvedeném je uskutečnitelný, a jsou odhodláni vytrvat, dokud se nedodělají úspěchu; neboť jsou jisti, že všichni dobří lidé přijdou jim ku pomoci a spojí se s nimi v této důležité práci.

V New Yorku 2. července 1907. Výbor Slovanské Přistěhovalecké Společnosti:

M. I. Pupin, předseda; A. S. Ambrose, pokladník; A. B. Koukol, taj.; Ivan I. Ardan, Anton Bugar, Tomáš Čapek, Vladimír F. Gnesin, Adolf Hašek, Viktor Hladýk, Rev. Alex. A. Hotovický, K. Kiršov, Rev. Petr Kišelák, Josef Kruliš, Rev. J. Martinček, Nikola Lakič, Christo Nedelkof, Čedomír Pavič, Frank Sakser, Rev. Vincenc Pisek, D. D. Dr. Mato Pavelič, Jan Štepiča, Dr. Jaroslav Vojan, Julius Urbanovský, Julius J. Wolf, E. Yovčef, Fr. Zotti.

Podmínky členství.

Doživotním členem stane se jednotlivec, který zaplatí \$500, jednou pro vždy.

Zakládajícím členem stává se: 1) spolek složivší \$50 při vstoupení a přispívající \$10 ročně; 2) jednotlivec složivší \$25 při vstoupení a přispívající \$5 ročně.

Rádným členem stává se: 1) spolek přispívající \$10 ročně; 2) jednotlivec přispívající \$5 ročně.

Přispívající člen platí: 1) spolek \$5 ročně; jednotlivec \$2 ročně.

Spolky přispívající ročně \$250 nebo více mají právo jmenovati jednoho zástupce do výboru na každých \$250.

Členské příspěvky i dary zasílány buďtež pokladníkovi společnosti A. S. Ambrosovi, c. of Slavonic Immigrant Society, 35 Broadway, New York.

Potěšitelné doznání.

"Mileráda plním dávno pojatý úmysl k vyslovení mých díky za Vaše dobré prostředky, jež všem krajanům vše doporučuji. Trpívám velmi prudkými bolestmi hlavy a vždy jen Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii moji bolest utiší. Uznávám je za zázračné. Nepocituji po nich onu tupost a zmalátnělost jako po práscích dávaných mi lékaři ve staré vlasti. Bolest pomine hned a já se cítím tak čilá jako před tím. Neopomenu v případě potřeby jen Severových léků použití. Přijměte ujištění mé vděčnosti a úcty." Paní Marie Holomková, Renfrow, Okla. — Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii jsou na prodej v lékárnách. Cena 25c. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu
Woodmen of the World
(Děvová Světa)
ČESKÉ TÁBORY V OMAZE A SOUTH OMAZE.
Dobrá to věc!

AN INVITATION TO STORZ BREWERY

RYZOST A ČISTOTA
jsou dvě vynikající vlastnosti
Storz s modrou páskou
láhvového piva.

Ryzost jest následek používání při vaření pouze jen nečistších a nejlepších součástí, jež jsou k dostání. (Žádný pivovar na světě nepoužívá lepších.) Co se týče čistoty, může vás zajímati, že každá kád, kotel, škop aneb trubka, jež se používají, jsou každodenně čišeny, čistěny a sterilizovány. I podlahy jsou omývány artézskou vodou a lahve, ve kterých se STORZOVO PIVO prodává, jsou sterilizovány a vypláchnuty sedmkrát před naplněním.

Zveme vás ku návštěvě a prohlídce našeho pivovaru— seznáte dojista, jak pečlivě hledíme na čistotu.

Objednejte si bednu telefonem Wch ter 1260.
STORZ BREWING CO. OMAHA, NEB.

Willow Springs Pivovar
dáva
ZELENE "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou
STARS & STRIPES
(2 tucty pintových lahví) — cena **\$1.25**

Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou
STARS & STRIPES
(2 tucty kvartových lahví) — cena **\$2.25**

Pamatujte! Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete i 1/2 dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

1407 Harney Street.
Objednejte si poštou neb telefonem Douglas 1306 nebo 1685.

Metz Bro's Brewing Co.
Nejstarší pivovar v Omaze.
TELEFON DOUGLAS 119.

Vaří nejlepší pivo sondkové i lahvové na celém světě.
Pro stůl.

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj, oblíbí si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo, jest lehké, perlivé se a řízné a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody—neníť v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Neníť to laciné pivo v nižádném smyslu, ale jest to jedno z nejlepších a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvích kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem.—Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JETTER BREWING CO., vaří a lahvojí výborné pivo SOUTH OMAHA, NEB.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Comp.
prodávají v o velkém

Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostnatý drát, hřebíky, nožičkové zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th & Harney St. Omaha, Neb.